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Oppgave 1.

(Okokrim etterforsker et handverkerfirma for a ta seg urimelig hgyt betalt.
Innfer fglgende tilfeldige variabel knyttet til en tilfeldig regning fra firmaet:

X = Forholdet mellom korrekt belgp og belgpet pa regningen.

Ut fra noen stikkprgver har kokrims statistiske konsulent kommet frem til
at X er uniformt [0, §] fordelt, der @ er en ukjent parameter. Sannsynlighet-
stettheten til X er da gitt ved:

fx(z) = (1)

% 0<z<é
0 ellers

a) Finn den kumulative fordelingsfunksjonen Fx(z) til X.

b) Vis at EX = 0/2 og Var X = 6%/12.

c) Anta Xi,...,X, er n uavhengige tilfeldige variable, svarende til n
regninger fra handverkerfirmaet, hver med sannsynlighetstetthet gitt

ved (1). La X = 1 >~ X;. Finn EX og Var X.
i=1

(Fortsettes side 2.)
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d) Anta du har gitt de observerte verdiene x, ..., z, av Xy, ..., X,. Hvor-
dan vil du bruke dem til a ansla #7 Begrunn svaret.

e) Anta n = 48 i resten av denne oppgaven. Bruk sentralgrenseteoremet
til a bestemme en tilngermet verdi for sannsynligheten P(X < 0,75)
uttrykt ved 6.

n

f) Anta at = 1 3 x; = 0,6. Bruk det til & ansla sannsynligheten i e).
i=1
Fortolk svaret.

Oppgave 2.
Anta at de tilfeldige variable X og Y har simultan sannsynlighetstetthet
flry) =k(z—y?), 0<y<az<l,
der k£ er en konstant.
a) Vis at k = 4.
b) Vis at de marginale sannsynlighetstetthetene er gitt ved:

fx(z)=32*3—-12), 0<z<l1
fry)=201-3+2%), 0<y<l1

Er X og Y uavhengige? Begrunn svaret.

c) Finn den betingete sannsynlighetstetthet, fy|x, for ¥ gitt X = 2. Hva
er E(Y|X =x)?

d) Finn korrelasjonen, p(X,Y) mellom X og Y.
SLUTT



